

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

AÑO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. - Bajo

(Véase la 4.ª plana)

la enseñanza en Cádiz

Al eminente Dr. Gómez Plana
Ahora es la época en que, las ciudades amantes de la cultura y en educar hombres para el cielo, como dice el ilustre maestro don Andrés Manjón, se desfanan y distinguen de las avaras, materialistas e indiferentes para con la infancia desventurada y desvalida.

Ya miles de niños débiles, anémicos y enfermizos empiezan a ser transportados mediante la acción caritativa y generosa de autoridades y personas adineradas a las colonias escolares, donde les aguardan elementos vitales y tonificadores que les harán recobrar salud, fuerza y alegría.

Entre todos los pequeños que veo tristes y macilientos que van mediante la protección pública y privada en busca del elixir de la vida, no percibo al infeliz y abandonado niño gaditano,

...Es acaso qué, no hay entre nosotros niños raquíticos y enclenques?

...Es a causa qué, el excelentísimo Ayuntamiento no se preocupa de cosas tan baladíes como son los asuntos de primera enseñanza?

...Es quizás qué, entre los gaditanos se ha extinguido el sentimiento nobilísimo de la caridad?

...O es por ventura qué, la ciudad duerme alejada entre los timbres de gloria con que nuestros antepasados tan justamente la dieron valor y fama?

No puedo, ni me atrevo a precisar ni afirmar, a que obedece el desamparo y abandono en que la tenemos; pero es lo cierto, que, de las ciudades españolas que necesita más intensamente y con urgencia una política pedagógica y sanitaria escolar, es Cádiz. Por ser una de nuestras urbes que cuenta con mayor número de niños anémicos a causa del creciente pauperismo, que diariamente va invadiendo y conquistando más hogares, por la falta de trabajo y del vicio, que como sabemos, tiene entre nosotros su mayor representante en el alcoholismo, y por otra parte, por no tener aquellas instituciones escolares modernas, que no solamente vienen disfrutando los de capitales de importancia, sino también los de poblaciones de poco vecindario.

Es triste tener que decirlo públicamente, pero mientras que, lo mismo el municipio, que entidades que despliegan su actividad en la enseñanza, que padres de familia no se preocupan ni poco ni mucho de la normal y más perfecta formación del ciudadano del mañana; se lee con agrado y pesar por no figurar en la prensa nuestra población, entre aquellas capitales e insignificantes pueblos españoles que vienen creando suntuosas escuelas graduadas, jardines escolares, instituciones benéficas, como cantinas, roperos y donativos para premiar a los niños que sobresalen en la enseñanza.

Obedecerá acaso nuestra refractación y estancamiento en la cultura, el estar tan próximos a Marruecos.

JOSE GUILLEN

Maestro Nacional

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasta y C. del Castillo



CALZADOS

directa de nuestra fábrica al público
Ni en calidad ni en precio nadie puede
competirnos.
Fíjese bien!! Visítenos antes de
efectuar sus compras.
Calzados especiales para cam-
po y sport.
Inmenso surtido en cal-
zados de todas clases
Borcegues oscaria,
negra, cosido Good-
vear wett, garantizado, sin cartón, todo ello, para caballero, a
precio único de 16,55 pesetas.
Zapatos en charol negro, para señora, Fantasia, desde 16 Ptas.
Muchos nos imitan pero nadie nos iguala.

Sucursales en Barcelona, Castellón, Santander, Córdoba y Madrid
Sucursal núm. 4 CADIZ.—San Francisco núm. 21.

Del foot-ball al atletismo

Yo tengo un amigo que paga religiosamente su rébido en un Club de Foot-Ball; que asiste a todos los partidos; que se entusiasma cuando logran un gol los suyos. Por todo eso se cree que es un perfecto deportista.

—No—le he dicho repetidas veces—
por eso no eres un deportista.

—Es que todas las semanas compro
todas las revistas de sport.

—Tampoco basta eso.

—Es que las leo!

—Tampoco basta...

—¡Es que las encuaderno!!

—Tampoco...

Efectivamente. Mi amigo ni tan si quiera juega a foot-ball, como tampoco juegan la inmensa mayoría de los miles de espectadores que van a los campos. Y a pesar de ello, se cree tan deportista como aquel bueno de Corebo, a quien los griegos creyeron tan importante por haber ganado premio en los juegos olímpicos, que desde él comenzaron a contar el tiempo, ni más ni menos que los cristianos han hecho con Cristo. Y no es por ahí.

Claro está que si se entiende por deporte lo mismo que en la Edad Media, es un deportista todo el que se entrena, pues deporte es entretenimiento. Pero el valor social del deporte está en lo que fomenta la cultura física, en lo que tiene de atletismo.

Dicen los que entienden de estas cosas que el mismo foot-ball a palo seco es antidéportivo, es antiaéstetico, es perjudicial a la cultura física. Nosotros, sin llegar a esa conclusión para la que se necesitan datos que nuestra ignorancia desconoce, no podemos menos de reconocer que el foot-ball deja mucho que desear en cuanto a la educación corporal del hombre. Y así mismo afirmamos que el ideal de todo el que noblemente se titula deportista es llegar a la pura práctica del atletismo.

Ahora bien: el foot-ball es un tramo en esa escala ascendencial; es un pase adelantado en ese avance hacia el «but», que dirían los franceses. Y lo sería más si quisieran los clubs de foot-ball que disponen de dinero. Si. Deben fomentar el atletismo por varias razones:

Primera. Porque es lo que conduce directamente a la perfección física.

Segunda. Porque es bello, incluso como espectáculo. ¿No habéis sentido una plena armonía al ver aquel lanzador de disco que esculpió Mirón? ¿No os habéis emocionado al ver el triunfante exclamation del corredor que llega a la meta? ¿No advertís una superación de la figura humana al ver un nadador que se lanza al mar como un aguila?

Tercera. Porque perfecciona el foot-ball.

—Y por qué perfecciona el foot-ball? —preguntará alguien. Daremos dos razones:

Primera. Porque a un futbolista nupca le viene mal la fuerza y la potencia. Siempre aumenta sus cualidades. Ahora mismo hemos oido decir que el entrenador de un club muy popular de Valencia, ante un delantero, rubio y muy schootador (las señas son

Cádiz: Martes 12 de Junio de 1923

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.360

Por los teatros

TEATRO PRINCIPAL.—Esta noche se proyecta por última vez la hermosa película, que tan rotundo éxito ha obtenido en este teatro, «Los Cuatro Jinetes del Apocalipsis».

En atención a que pueda ser admirado el film de referencia, por Cádiz entero, la empresa ha acordado poner esta noche precios populares para la sección continua, que comenzará a las 8'15 de la noche.

Los precios serán de una peseta la butaca, sin numerar, y a 9'30 las entradas al segundo, tercero y cuarto piso.

La película se proyectará enteramente, dos veces en la noche.

Mañana inauguración del cinematógrafo de verano en la plaza de la Constitución, comenzándose con la serie, estreno, en quince episodios, titulada «Los ojos de Satanás».

Todas las noches se proyectarán episodios completos.

TEATRO CIRCO DE VERANO.—Carmen Muñoz, la bella tiple gaditana, que debutó anoche, con «El Barbero de Sevilla», obtuvo un brillante éxito, digno premio a la perfección con que desempeñó el papel que en dicha obra le estaba encomendado.

Entre atronadores aplausos repitió la polonesa.

Esta noche, en la primera sección, «El Barbero de Sevilla», cantado por Carmen Muñoz, y unos cuadros de bailes.

En la segunda sección doble, las zarzuelas terminadas «La Sultana de Marruecos» y «Los batidores», concluyendo con los bailables que dirige Pericet.

En preparación, «La Balsa de Aceite».

Varios aficionados a la buena música, y asiduos concurrentes al Teatro de Verano, nos ruegan hagamos presente a esa Empresa tendrían sumo gusto en oír cantar a la tiple señorita Pilaf Talisa «El Barbero de Sevilla», en cuya obra sobresale notablemente y ha cantado en varios teatros con extraordinario éxito.

A esta modesta y simpática artista, que posee una voz extensa, bien centrada, flexible y harmónica, tendríamos gran placer en oírla en obras de más fuerza y situación de las que hasta ahora ha cantado, y en las que tan apartada se encuentra de sus condiciones y facultades.

No dudamos, que la Empresa, de serle posible, atenderá gallantemente el ruego de los que así nos lo interesan.

Como la anterior petición llegó a nuestro poder antes del debut de la señorita Muñoz con esta misma obra, hay que suponer que los admiradores de la señorita

EMPRESA PAEZ

Novísimo servicio diario de automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

HORARIO

Salida de Cádiz:
Salida de S. Fernando:
Llegada a Algeciras:
Empalma en Algeciras con los vapores de Gibraltar.
SALIDA DE CADIZ DIARIAMENTE.

Salida de Algeciras:
Llegada a San Fernando:
Llegada a Cádiz:
Empalma con el mixto y el expreso de Sevilla y Madrid.

SALIDA DE ALGECIRAS DIARIAMENTE.
Toma y deja viajeros en Chiclana, Conil, Vejer, Facinas y Tarifa

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa 15'75 10'50
De San Fernando a Algeciras o viceversa 13'75 9'25

Para facilidad del público se reservan billetes con la antelación que se deseé.

OFICINAS Cádiz, Hotel Victoria.—Teléfono 261.—Algeciras, Café de «La Estrella».—Teléfono 101.—San Fernando, «La Mallorquina».—Teléfono 1.022.

NOTA.—El servicio se restablece por haber recibido el material que esta Empresa tenía anunciado, el cual constituye uno de los mayores éxitos de la acreditadísima casa constructora DE DION BOUTON en la reciente Exposición de Barcelona.

rita Talisa, se consideran igualmente servidos si la Empresa pone cualquier otra obra en que la citada tiple pueda lucir sus brillantes facultades; ya no es sólo en «El Barbero de Sevilla» donde la señorita Talisa se distingue.

la distinguida señorita y aventajada alumna de esta Normal de Maestras, María Lobato Aragón, hermana de nuestro amigo don Manuel.

Nuestra enhorabuena.

De la Casa Ford Motor Procedente de Barcelona, volvió a Cádiz, nuestro antiguo amigo don José Vega, delegado general para Andalucía, de la Casa Ford Motor, que vuelve a fijar, en el desempeño de este cargo, su residencia en Cádiz.

El señor Vega, procederá en breve a inspeccionar todas las agencias, reorganizándolas y prestandole cuantos concursos la intensificación del tráfico reclame.

Las aguas Sin duda por algún accidente hoy faltó el agua en algunas fuentes públicas.

Procurador Marchó para Algeciras, San Roque y Los Barrios, el acreditado procurador don Enrique Leplani.

Presos Desde la cárcel de Cádiz, se trasladaron al Penal Central de el Puerto de Santa María, los penados José Moreno Placeton, Antonio Terán Gómez, Miguel Cruz Tebas y Domingo Cruz Rubio.

Comisiones Para mañana, a las 15'30 horas, ha sido situada la comisión de consumos.

—Para las 4 y 30 horas del mismo día, lo ha sido la comisión de reemplazos.

Exposición Obrera

Desde el día 1.º del corriente de 5 y 30 a 7 y 30 de la tarde, los días laborables, y de 9 a 12 los domingos, queda abierta en el Hospicio Provincial la admisión de los trabajos que han de figurar en la próxima Exposición Obrera.

A dicho efecto, habrá una comisión receptora que entregará un resguardo, con el que podrá recogerse los efectos entregados, dentro de los diez días siguientes a la clausura de la Exposición.

Exámenes

Con brillantes notas ha terminado la carrera del Magisterio,

El plazo de admisión queda cerrado el día 15 del próximo mes de Julio.

El Comité

Moyano, Contreras y Campos
(S. en C.)
CASA FUNDADA EN 1878
CANOVAS DEL CASTILLO 41.-CADIZ
Almacenes de Coloniales al por mayor
FÁBRICA DE CARAMELOS

LA ITALIANA

(ANTIGUA DE MANGANELLI)

Ofrece a su numerosa y distinguida clientela y al público en general extenso y variado surtido en Coloniales, Bonbonerías finas, Estuches de piel para regalos, etc., etc., a precios sin competencia.

Concesionarios para la venta de vinos de la Rioja Alta de Haro.—Depositarios de la Sociedad Española Nutreina y del The Lyons de Overseas. Trading Corporation Limited de Londres.

TELÉFONO 322

TORERÍAS

En Tarragona, el primer domingo del próximo Julio, se verificará una gran corrida de toros.

En dicha función serán lidados bichos de la vacada de don Vicente Martínez y actuarán como matadores Rafael Gómez «El Gallo», Marcial Lalanda y José Amuedo.

El próximo domingo serán lidados en la Plaza de Toros de San Fernando, seis novillos toros, desechos de tienta y de cerrado, con cinco años cumplidos y estarán encargados de matarlos Enrique Moyano, aplaudido novillero de La Línea que este año, y el año anterior, fué uno de los «ases» en Tetuán de la Victoria (Madrid), el también muy aplaudido novillero conocido por «El niño de la Palma», y el joven diestro sevillano apodado «Josele», hermano del veterano banderillero y puntillero «Joselete», que figuró en la cuadrilla de «El Gallito».

Sucesos locales

Escándalo

A la Comisaría fueron conducidos Luis Mateo Ruiz, porque en unión de Magdalena Bernal y su hija Lorenza, promovieron un fuerte escándalo en la Plaza de San Francisco.

Hospital de San Juan de Dios

Fueron asistidos en este benéfico establecimiento los individuos siguientes:

Luis Arribarri, de herida por abusión en la pupa del dedo medio izquierdo.

Dolores Burgos, de quemaduras de segundo grado en el muslo derecho.

Caballeros Hospitalarios

En este benéfico establecimiento, han sido curados los lesionados siguientes:

Víctor Pérez Campos, de una mordedura por un perro en la pierna derecha.

Francisco García Serrano, de una herida incisa en el dedo pulgar izquierdo.

PARA IMPRESOS BARATOS

M. CERON BOHORQUEZ

Beato Diego, 8

EUREKA, S. A.

NUEVA BAJA DE PRECIOS

San Diego fabricación mecánica, clase selecta, el kilo.	0,65
San Félix, cundis y medianas bobas, el kilo.	0,60
San Lorenzo, roscas y piezas de 200 gramos.	0,70
Viena, Inglés, Francés, Suizo, Huevo, etc., pieza a la libra.	0,10
Panecillos franceses, pieza a la libra.	0,50 y 1,00
Tortas de aceite, manteca y polvorón.	1,90
Azúcar refinada, la mejor del mundo, Kilo.	8,00
Café Puerto Rico, marca YAUCA. Kilo.	8,00
Café Puerto Cabello. Kilo.	7,00
Arroz matizado superior. Kilo.	0,75
Garbanzos gordos, lo mejor que se cría en España, Kilo.	1,40
Garbanzos menudos, Kilo.	0,90
Habichuelas de Castilla, Kilo.	1,40
Id. Pinet, Kilo.	1,00
Leche condensada «Los Pirineos». Lata.	1,35
Jabón verde 1.ª en tacos de 200 y 400 gramos. Kilo.	1,25
Id. blanco 1.ª en tacos de 200 y 400 gramos. Kilo.	1,50
Alpiste de pella superior, Kilo.	0,65
Trigo, Kilo.	0,55
Sardinas superiores, marca MIAU. Alfageme, Lata.	0,60
Te inglés marca «Néctar». Paquete.	1,70
Maz, Kilo.	0,40
Chocolates de todas clases.	

De todos los artículos, sólo ponemos a la venta las clases extras, porque nuestro lema es BUENO Y BARATO, rechazando las clases corrientes, aunque éstas por su menor precio se prestan más a la competencia.

Compañía Trasatlántica

«Joaquín Piélagos», salió el dia 11 de Valencia para Barcelona.
«Legaspi», salió el dia 9 de Nagasaki.
«M. Arnú», salió el dia 10 de La Guaira para Puerto Cabello.

Notas del Municipio

La recaudación de consumos en el día de ayer fué de pesetas 4.711,01.

Esta tarde se reunió la comisión de jardines, bajo la presidencia del teniente de alcalde don Maericio Merino, para informar una instancia solicitando la instalación de un circo ecuestre al final del paseo Canalejas y despachar otros asuntos de trámite.

Informe de la Comisión de Jardines a la instancia pretendiendo establecer en circo ecuestre en el Paseo de Canalejas.

Relación de jornales, cuentas y facturas.
Intancias.

Las fiestas veraniegas

El señor alcalde ha citado para mañana, a las 17 y 30 en su despacho de la Casa Capitular a las entidades y personalidades siguientes, a fin de constituir la Comisión de Festejos que ha de intervenir en la temporada próxima.

Sres. Presidentes del Casino Gaditano, Centro Mercantil e Industrial, Centro del Ejército y la Armada, Cámara Oficial de Comercio, Sociedad Económica de Amigos del País, Ateneo, Gremio de Carrajeros, Gremio de Restaurantes y Cafés, Sindicato de Ultramarinos, Gremio de Hoteles y Fondas, Sociedad Patronal de defensa de la Industria y el Comercio, Unión Médica Gaditana, Centro Cántabro, Sociedad de Tennis, Sociedad Patronal del Comercio, Industria y Navegación, Comité de la Imposición Obrera, vicepresidente del Monumento a don Cayetano del Toro, directores de la prensa local, Academia de Bellas Artes, Representación del Tiro Nacional, Tesorero de la Asociación de Caridad, Presidentes del Español F. C. y Nacional F. C., Centro Escolar, presidente y vocales de la Comisión de Fiestas, etcétera, etc.

Enfermos de la piel!!!

La Pomada Antiseptica 19 del Dr. M. S. Piqueras

(Calle Virgilio Anguila, 6, JAEN)

Cura en muy pocos días radicalmente: Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños, Sarna, Erisipela, Ulceras, Granos, Escocidos Grietas, Sabañones, Quemaduras de primer grado y demás Enfermedades de la piel.

Usela usted y verá resultados sorprendentes.

Venta en todas las Farmacias y Droguerías, en tarros a 2,25, 3,50 y 5 pesetas, según tamaños.

Depósito en Cádiz: Drogería de la viuda de Matute.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTELLA DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas pueden enviarse a las direcciones siguientes:

AGENCIA NESTLÉ: Cardenal Spínola, 1, Sevilla; Conde de Xiquena, 15 y 17, Madrid; Comedias, 19, Valencia Daoiz y Velarde, 1, Santander.

Los clientes que residan en plazas que no sean las anteriormente indicadas, deberán remitir las etiquetas a la dirección siguiente:

SOCIEDAD NESTLÉ: Gran Vía Layetana núm. 41, Barcelona.

Este obsequio será entregado libre de todo gasto y acompañada de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño entre cada cién participante.

M. QUIRELL

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales.

ROARIO, 17. — TELÉFONO, 313

RAYOS X.—Traslable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta. — J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).—Consultas de 4 a 6.

DOCTOR MANUEL BERNAL

PECHO y MEDICINA GENERAL Consultorio de 12 a 3. Rosario Cepeda núm. 28

BAZAR DE LA UNION

COLUMELA y SACRAMENTO CADIZ

FERRETERIA, QUINCALLA Y MATERIAL ELECTRICO

Batería de aluminio puro a 70 pesetas el juego completo de 18 piezas.

Harina lacteada

El mejor alimento para niños convalecientes y ancianos



MIREN QUE HERMOSO!

Así se crían los niños que toman leche condensada marca

LECHERA

DESEA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE

Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé

Gran Vía Layetana 41. — BARCELONA

Dr. Gilardón

Consulta médica-quirúrgica de 2 a 4.

Isabel la Católica, 2

TELÉFONO, 210

ANÍS DE

"La Asturiana"

GRANDES Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO. — Calles San Vicente y Pastora 9 y 11. — Cádiz. — Teléfono 311.

ANÍS DE

"La Asturiana"

GRANDES Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESPO. — Calles San Vicente y Pastora 9 y 11. — Cádiz. — Teléfono 311.

PARA HELADOS Y MANTEQUILLAS

EN EL

BAR ESPAÑA

Servicio a domicilio a todas horas

NOTA.—Se recuerda al público que los mariscos que se expenden en esta casa son los mejores y mejor preparados.

Calle Nueva, Cristóbal Colón y S. Francisco

TELÉFONO 348

Bazar "La Concepción"

Gran Almacén de loza. — Cristal. — Artículos de Fantasía. — Aparatos eléctricos. — Azulejos. — Lavabos. — Vajillas. — Objetos varios y gran surtido de

PERFUMERIA

Cervantes, número 18 dup. a San José

TELÉFONO 592 — CADIZ

PRECIOS VENTAJOSOS

Jiménez, Arquíz y C. a

Fábrica de mosaicos y piedra artificial

MATERIALES DE CONSTRUCCION

FABRICA: Adriano, 64 (Extramuros).

ESCRITORIO: Argantonio, 9.

DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: ARQUIS

Teléfonos: Fábrica, 351.—Escritorio, 199.

CADIZ

LA ROSITA

BAR - PASTELERIA - FIAMBRES

LO MAS SELECTO

San Francisco y S. Barcáztegui

TELÉFONO 590

FABRICA DE CORTINAS

Venta al por mayor y menor

GRANDES EXISTENCIAS EN TODAS LAS MEDIDAS

Sillones para Círculo o Casino a 20 pesetas. — Inmenso surtido en sillería estrado completo de infinidad de modelos en mimbre, juncos y madera

Sagasta 21.—ESTERERIA

MUY EN BREVE

reapertura del gran establecimiento de papelería y útiles de escritorio,

ANTIGUA DE S. LOPEZ hoy a cargo de

M. CERON BOHORQUEZ donde el comercio, la Banca, oficinas públicas y todos, en general, encontrarán los mejores artículos y más económicos.

Duque de Tetuán, 15

Restaurant SAN FRANCISCO

Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos

CADIZ

Propietario: HIPOLITO SANHCEZ GIL

Teléfono núm. 446

Espaciosos salones. — Comedor en la planta baja y alta.

Esmeradísimo servicio de comidas.

Es el preferido por el público más distinguido

FINO-30-

"DES ALLIMES"

POR TELÉFONO

POLÍTICA Y POLÍTICOS En Goberna- ción

Tranquilidad en Barcelona.—
Un té en Gobernación.

En el Ministerio de la Gobernación Almodóvar manifestó a los periodistas que la situación en Barcelona continuaba en el mismo estado.

Había conferenciado telefónicamente con el gobernador señor Barber, quien le había dicho que con toda actividad continuaba las gestiones para llegar a un acuerdo con ambas partes. Muestra optimista y confia en las gestiones de determinados elementos que tienen vivo interés en poner término al conflicto de los transportes.

Agregó el duque que había estado en Palacio despachando con el Rey pero sin poner a la firma decreto alguno de importancia.

Dijo también que esta tarde se celebraría un té en el Ministerio de la Gobernación al que concurrirán los diputados y senadores adictos. También concurrirá el Gobierno.

Los periodistas preguntaron al ministro si en dicho té habría discursos y el duque contestó negativamente expresando que solo era un obsequio a las mayorías parlamentarias por la feliz constitución de las Cortes.

EN LA PRESIDENCIA

Un día blanco

Madrid.—El marqués de Alhucemas dijo a los reporteros que carecía por completo de noticias de interés.

Hoy es un día bueno y no sé que ocurría absolutamente nada ni en Barcelona ni en Marruecos, y las noticias de provincias tampoco acusan novedad.

Dijo el Presidente que esta tarde iría al Congreso para escuchar el discurso del Presidente de la Cámara.

Hacienda

Hoy se han puesto a la firma los siguientes Decretos.

Autorizando a varios Ayuntamientos para arrendar la cobranza de determinados arbitrios.

Autorizando la permuta entre los Delegados de Hacienda de Cuenca y de Navarra.

Los que votan el suplicatorio

Madrid.—Como el ex-presidente Sánchez Guerra ha anunciado que dejará en completa libertad a sus amigos políticos para votar el suplicatorio; los señores Bergamín y Burgos Maizo, creese que votarán la concesión de aquél.

Alba se considera molesto por los rumores propalados.—

Desmintiendo noticias.

En el Ministerio de Estado, Alba, hablando con los periodistas manifestó su disgusto por las noticias propaladas por varios periódicos y por las que se dice que su actuación en los asuntos de Marruecos, es completamente personal y obedece a determinadas influencias.

Dijo que esas noticias eran completamente inexactas y él

no ha podido hacer cuestión personal alguna ya que todas ellas no han sido más que las dictadas por el Gobierno a las que él siempre se ha sometido.

Todas las decisiones en África han sido adoptadas en reuniones y Consejos celebrados.

Agregó que la propagación de esas noticias y otras por el estadio, van adquiriendo tal carácter que va a ser preciso la adopción de alguna medida para evitarla, pues si no cualquier periódico le basta lanzarlas a la publicidad, con interés para ofender y molestar a personas sin motivo alguno.

Añadió que en ninguna campaña colonial tiene el Ejército iniciativa alguna, sino solamente lo que hace es obedecer los planes del Gobierno.

Además que también precisamente el ministro de la Guerra, estaba bastante molesto por las noticias publicadas de que Martínez Anido tenía ya discrepancias con el Alto Comisario Silvela y que se preparaba una operación sobre Alhucemas.

Nada de esto es cierto, lamentando mucho el Gobierno la difusión de estos rumores.

Se constituye definitivamente el Congreso.—La Presidencia.—Los regionalistas no asisten y los socialistas no votan.

A las 4 menos cuarto comienza la sesión del Congreso.

Preside Vicente y observase extraordinaria concurrencia en la que abundan muchas señoras.

No asisten los regionalistas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y varios dictámenes de la comisión de incompatibilidad, proclamándose muchos diputados.

Se verifica la elección de Presidente de la Cámara, haciendo el escrutinio por papeletas.

Votan 169 señores diputados, obteniendo mayoría para la presidencia del Congreso, Melquiades Álvarez.

Audieron para votar la candidatura de Melquiades muchos jefes de grupos y numerosos personajes políticos. Los regionalistas no asistieron y los socialistas se abstuvieron de votar. Lérroux al frente de sus amigos votó a Melquiades.

(Continúa la sesión)

En Guerra

El subsecretario desmiente los falsos rumores

Madrid.—El subsecretario de la Guerra recibió a los periodistas diciéndoles...

—Quien de estos es el que ha propagado la noticia de que van a enviarse tropas a Marruecos? ¿Qué interés se llevan en propagar esas noticias que alarman al País?

—Es cierto que va a enviarse a África material de guerra; pero solamente material y no solo soldado más será enviado a Marruecos.

El Subsecretario desmintió también la noticia dada en la Prensa de que en el Puente de Arganda se hubiera celebrado una reunión de generales para adoptar acuerdos en contra de la disciplina sobre nuestra actuación en África, el procesamiento de Berenguer y diversas condenas del Consejo Supremo.

Nada de eso es cierto—agregó el subsecretario—, el Ejérci-

to se halla absolutamente sometido a la disciplina y deseoso sólo que alguno de sus miembros incurrieran en esas faltas para imponerles en el acto el merecido castigo, enviándolos a prisión o perdiendo la carrera.

GACETA

Publica hoy las disposiciones siguientes:

De Hacienda para la represión del contrabando.

Convocando a concurso para arrendar una casa en Madrid, con destino a la instalación de una estación sismológica.

Estableciendo en toda España el precio de tasa del azúcar llamada banquita y de pilón en 160 pesetas los 100 kilos.

MISCELÁNEAS TELEGRÁFICAS

Accidente automovilista

Barcelona.—En la carretera de Mataró, un automóvil, en el que iban el concejal Fransisco Cobré y varios amigos, chocó violentamente contra un árbol.

El juego de ruedas delantero quedó hecho pedazos y el auto destrozado por completo.

Los ocupantes del vehículo salieron despedidos, resultando uno de ellos con fractura de la cabeza, y los demás con lesiones gravísimas.

Intento de suicidio

Sevilla.—En la calle Osario 101, intentó suicidarse, disparándose un tiro en la cabeza el individuo Francisco Vargas.

No se produjo lesión alguna y fué detenido por la guardia civil y puesto a disposición del juez municipal correspondiente.

Fallece un herido

Sevilla.—En el Hospital ha fallecido el individuo que ayer tarde fué alcanzado por el tren en la línea de Huelva.

Un accidente

Sevilla.—Comunican de Constantina que el individuo José Rodríguez, de 37 años, que se encontraba subido en un alcornocal, por fractura de la rama cayóse al suelo sufriendo la fractura del tercio inferior del cubito derecho y otras lesiones gravísimas en la cabeza.

Témese que falleza.

La segunda corrida de feria en Algeciras

La segunda corrida de feria.—Regular animación.

—Triunfo de Villalta — La corrida de hoy.—Una exposición de pinturas

Algeciras.—Célébrase la segunda corrida de feria con una entrada más que regular.

Lidiarse toros de Parladé para Maera, Lalanda y Villalta. Preside el alcalde de Algeciras don Ricardo Casero.

Primer, negro «Salibrosa». Maera le propina unos lances insípidos que no agradan a la concurrencia. El animal toma cuatro varas por un jaco muerto.

El animalito es francamente mansurón.

Maera brinda y hace una faena solamente defendiéndose, el toro cuadra y Maera entra y atiza dos pinchazos y luego una estocada entera que basta. Palmas.

Segundo, «Salteador».—A la salida arrolla a un peón que cae por la cara y escapa de un gusto milagrosamente.

Lalanda no hace con la capa cosa digna de mención. El bicho toma cuatro varas por tres caídas y un caballo muerto.

Lalanda agarra los trastos y hace una faena de mulata verdaderamente lamentable. Da media estocada baja. Pitos general.

Tercero, «Sevillano».—Es el más bonito de la tarde. Villalta le lanza de capa y da seis verónicas y un recorte, tremendas por lo artísticas y ceñido. Ovación.

En quites lucense todos los espadas, pues Villalta parece que los ha sacado de su somnolencia. Maera en uno aprieta de un modo horrible, confundiéndose con el toro. El animal toma tres varas por dos caídas y un caballo muerto.

Villalta brinda y hace una faena enorme, en la que descuelan cinco naturales seguidos, que son creados por el respetable.

Entra a matar y deja un pinchazo bien puesto. Repite con una estocada mediana. El toro tarda en doblar y esto desluce la faena.

(Ovación y vuelta al ruedo). Cuarto.—«Gaditano». Maera lanza acceptable.

El toro toma cuatro varas por dos caídas y dos caballos muertos.

Maera coloca tres buenos pares de banderillas que son aplaudidos.

Hace faena buena en la que sobresalen dos pases naturales. Da una estocada atravesada. Otra estocada y un descabello. (Palmas).

Quinto.—«Lopero». Es más poderoso que sus hermanos.

Toma cinco varas por tres caídas. Villalta y Maera adornan en quites.

Lalanda hace una regular faena y deja una estocada honda que basta. (Palmas).

Sexto.—«Caruso». Villalta lanza bien.

Toma el cornúpeto tres varas por dos caídas.

Los rehileteros cumplen.

Villalta hace una gran faena de muleta toreando como él sabe hacerlo. Entra a matar y agarra una lagartijera, en la misma cruz que hace rodar al bicho sin puntilla. (Ovación).

Esta tarde lidian novillos buhos, Charlot y Llapisera.

Hoy se ha inaugurado una exposición en el Ayuntamiento del notable pintor algecireño, Rafael Argelez.

La exposición hace visto muy concurrida.

ULTIMA HORA

La vista de la causa contra el capitán Jordán.—La acusación y la defensa

Madrid.—En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa seguida contra el capitán de Intendencia Jordán, por el desfalco del millón de pesetas, en Larache.

El fiscal Noriega leyó una larga acusación, relatando todo lo actuado y acusando al capitán Jordán de los delitos de malversación de fondos y estafa al Ejército.

(Continúa la sesión)

Las elecciones de Sevilla

Sevilla.—Los datos recibidos

Academia preparatoria

PARA
Capitanes, Pilotos, Patrones de Cabotaje y Alumnos de Náutica
Cánovas del Castillo, 34

DIRECTOR: DON FRANCISCO GARCIA LUNA

Queda abierto desde esta fecha el curso de enseñanza para cualquiera de las preparaciones, completas o bien por grupos o asignaturas especiales.—Horas para inscripción de alumnos y consultas, de 3 a 5.

VIENA CERVEcerIA DE MODA

TEMPORADA DE VERANO HELADOS VARIADOS.—SERVICIO DE ESTOS A DOMICILIO

TELÉFONO 406

CERVEZA FRIA

MERIENDAS MARISCOS DE TODAS CLASES

¡Ya bajó el carbón!

En el despacho de la calle Manuel Rancés, núm. 20, encontrarán carbón de encina y de inmejorable calidad a

2,80 pesetas los 10 kilos y a 0,30 id. el kgm.

Peso exacto a comprobar
:- Se sirve a domicilio
NO OLVIDEN LAS SEÑAS

Manuel Rancés. 20.—Teléfono, 651

YOST

La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía.

Abonos de conservación de máquinas.-Reparaciones.-Venta de accesorios en general.—Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, núm 12.

con el fiscal y manifestó que el hecho que se le imputaba a su defendido no constituía delito alguno.

Don Manuel Ossorio defendió al otro acusado Gargallo.

Después de rectificar el fiscal y los dos abogados defensores levantó la sesión a las dos de la tarde, dándose por terminada la vista.

La sentencia no se hará pública hasta tanto que no la sancione el capitán general.

El herido fué asistido en la Casa de Socorros más próxima de convulsión cerebral intensa y una lesión en la cabeza de pronóstico grave.

Una reunión de autoridades en

Barcelona

Barcelona.—Esta tarde en la calle Paz, cuando un individuo salió del Banco de retirar fondos para pagar los gastos de la carnicería, de su propiedad, dos desconocidos asesaronle un fuerte golpe en la cabeza con un bastón, derribándolo a tierra.

Quitáronle el saco del dinero y diéronle acto seguido a la fuga no pudiendo ser detenidos.

El herido fué asistido en la Casa de Socorros más próxima de convulsión cerebral intensa y una lesión en la cabeza de pronóstico grave.

Los martes a Literatura

De la propia casa y del cercado ajeno

CUENTO

Los ladrones

Estando yo de visita en casa de Krassavin, y entregado a los gores de una amena charla, entró la criada y me dijo:

Le llaman a usted por teléfono.

La miré asombrado.

—A mí? No es posible. No le he dicho a nadie que venía aquí...

Sin embargo le llaman a usted.

Me encogí de hombros y seguí a la criada al recibidor, donde estaba instalado el teléfono.

Descolgué el auricular, y lleno de curiosidad apliqué el oido.

—Con quién hablo?

—Chabakov. Oye: estamos en el *cabaret* Alhambra. Sólo faltas tú. Ven en seguida.

Yo contesté:

—No puedo. Tengo que terminar un trabajo urgente. Como es que no habiendo nadie en casa, pues la criada se ha ido a pasar el día con sus padres, sabes que estoy en casa de Krassavin? ¿Quién te lo ha dicho?

—Vamos, no bromees! Acabo de telefonear a tu casa y me han contestado que estabas ahí.

—O yo me vuelvo loco, o quien bromea eres tú. Mi piso está cerrado con llave, y la llave la tengo yo en el bolsillo. ¿Quién puede haberte contestado?

—No sé. Una voz masculina desconocida me ha dicho: «Debe estar en casa de Krassavin». El que me hablaba no parecía muy dispuesto a continuar la conversación, porque se ha apresurado a colgar el auricular. Yo he supuesto que sería algún pariente tuyo.

—¡Chico, me dejas turulato! Me voy enseguida a mi casa. Dentro de veinte minutos sabré de qué se trata.

—Pero, ¿para qué esperar tanto? —replicó Chabakov, a quien el misterio, según se advirtió en su acento, empezaba a interesarle. —Telefonea a tu casa y saldrás de dudas enseguida.

—Tienes razón! Colgó el auricular y volvió a descolgarlo. Mis manos temblaban de impaciencia.

—Central... 223 20.

—Otra vez? ¿Quién es? —preguntó, momentos después una voz desapacible.

—Es el 223 20?

—Sí, sí, sí! ¿Qué quiere usted?

—Y usted quién es? —gritó furioso al par que intrigado.

—Mi misterioso interlocutor pareció vacilar.

—El amo de la casa —contestó al cabo, con voz insegura— ha salido.

—Vaya una noticia! —vociferó.

—Ya sé qué he hecho! Porque el amo de la casa soy yo!... Quien es usted y qué hace ahí? —se oyeron gritos.

—Espere un momento... No estoy solo. Vaya a llamar a mi compañero. Gricha, ven; a ver si te entiendes con este señor.

Alguien respondió cerca del aparato con colérico acento:

—¡Qué pesadez, Dios mío! ¡No lo dejan a uno trabajar!

Y añadió por teléfono:

—¿Quién es? —No hacen más que llamar! —¿Qué quiere usted?

—¿Qué hace usted en mi piso?

—rugí.

—¡Ah! —Es usted el amo de la casa? —No sabe usted lo que me alegra!

—Como?

—Tendrá usted la bondad de decirnos dónde están las llaves de su escritorio, —verdad? Llevamos un gran rato buscándolas...

—Pero que dice usted?

—Que estamos volviéndonos locos buscando las llaves de su escritorio!

—Para qué?

—Para no vernos obligados a descerrar los once cajones; lo cual, además de ser muy molesto, sería una lástima. Pues el escritorio es magnífico. Lo menos le habrá costado a usted doscientos rublos. Que necesidad hay de destrozar un mueble así?

A medida que hablaba, con voz a cada instante más firme y tranquila, mi nuevo interlocutor yo iba arrebatándome, poniéndome fuera de mí.

—Ah! canallas —gritó— Han penetrado ustedes en mi piso para robarme? ¡Esperense! Allá voy! No tardará en caer sobre ustedes el peso de la ley!

Sus amenazas, caballero, nos asustan —respondió la misma voz, serena, persuasiva.

Antes de que llegase usted teníamos tiempo de sobra para huir.

No conseguiría usted nada viendo. Lo mejor sería que nos dijese usted dónde están las llaves del escritorio.

—Ladrones! Bandidos! Bandidos! Granujas! Deben ustedes estar ahorrados hace tiempo! Pero no tardarán en tener su merecido, canallas!

—Qué tontería, caballero! ¡No se ponga así! Sea razonable. Nosotros le hablamos tranquilamente, sin arrebatarlo. En vez de estropear el escritorio, descorriendo los cajones, le preguntamos a usted dónde están las llaves. Debia usted agradecer nos y no emplear esas expresiones groseras.

—No puedo hablar de otra manera con vergüenzas como ustedes...

—Mida usted sus palabras! No contestaremos a sus injurias; pero las castigaremos, si no se reporta, destrozando con un cortaplumas la tapicería de los sillones y del sofá, y dejaremos en un estado lamentable el escritorio y la biblioteca. Figúrese usted qué bonito quedará su despacho! Nada de esto le sucederá si nos trata con cortesía.

—Tiene gracia —dijo yo entonces conciliador—. —Póngase ustedes en mi lugar. Penetran ustedes en mí, iso, me arruinán, y aun pretenden que les trate como a unos hidalgos!

—Pero si nadie le arruina a usted. Aunque nos llevemos algo, qué importancia tiene eso para usted? A nosotros, en cambio, no nos sacará de pobres, pero nos ayudará a vivir.

—Me hago cargo —repuse con una voz alterada por la emoción, que yo estaba seguro de que había de conmoverles. —Lo que no acierto a comprender es el provecho que les reportará a ustedes el estrarpearme los muebles.

—Ninguno; pero no podemos tolerar sus insultos.

Bueno, no les insultaré más. Veo que son ustedes hombres inteligentes, razonables.

Incluso reconozco que tienen derecho a cierta indemnización por el trabajo, que sin duda, les habrá costado entrar en mi casa. Habrá ustedes invertido algunos días en los preparativos; habrán tenido que estudiar mis costumbres, vigilar mis salidas, etc., etc.

—Ya lo creo! No es tan sencillo como se figura la gente...

—Lo comprendo, amigos míos, lo comprendo. Lo que no me explico es para qué necesitan ustedes las llaves del escritorio.

—Podría usted suponerlo,

—Pues nada, confieso...

—Para buscar el dinero, carajo!

—Ah! —Ustedes se figuran que está en uno de los cajones?

—Claro!

—Pues están ustedes en el mayor de los errores.

—Se burla usted?

—No, les hablo con el corazón en la mano.

Entonces, ¿dónde está el dinero?

Debo advertirles que tengo muy poco, y que, además, está muy bien escondido... Diganme francamente cuáles son sus aspiraciones.

—Como?

—Qué piensan ustedes llevarse consigo... de lo que me pertenece. No tendrán ustedes queja de mi lenguaje, verdad?

—No señor, no. En otros términos, quiere usted saber lo que pensamos robar, ¿no es eso?

—Ha formulado usted muy bien mi pensamiento.

Pues bien: tranquíllense ustedes; no pensamos robarle gran cosa. Como comprenderá usted, no podemos llevarnos objetos

muy voluminosos, pues nos pondriamos a despertar las sospechas del portero. He aquí lo que hemos elegido: un poco de plata labrada, un gabán.

—No es de plata —advertí yo, amistosamente.

Entonces lo dejaremos. En su lugar nos llevaremos la cigarrera. Es una verdadera obra de arte.

Oigan, amigos míos: comprendo su situación y me pongo en su lugar. Han tenido ustedes la suerte de poder penetrar en mi casa. Supongamos que su empresa termina tan felicitamente como ha comenzado. Supongamos que el portero no les ve, o si les ve, no recela nada de ustedes.

—Y después? Naturalmente, llevarán ustedes los efectos elegidos a casa de cualquier indecente comprador de objetos robados, que les dará por ellos una miseria. Conozco a esa gentuza! Ustedes arriesgan su libertad, y no pocas veces su vida, mientras que esos señores arriesgan nada y participan del botín, siendo siempre su parte la del león.

—Es verdad —suspiró mi interlocutor.

Vaya que es verdad! Siempre ocurre así bajo el régimen capitalista: el capital explota al trabajo. En realidad quienes roban no son ustedes, sino ellos.

—Casos como ustedes peligrosos para la sociedad? Nada de eso. Quienes lo son, son esos explotadores, esos vampiros, que constituyen el principal azote de la vida contemporánea. Compañero, querido amigo, le hablo con entera sinceridad: yo, por varias razones que no es del caso enumerar, aprecio mucho esos objetos, mientras que ustedes los venderán, y, ¿qué sacarán de ellos? Casi nada! No creo que les den ni cincuenta rublos...

—Cincuenta? Si nos dieran veinticinco podríamos decir que habíamos hecho una gran venta.

—Ve ustedes? Acabaremos por entenderlos, queridos amigos. Tengo dinero en el despacho, no lo niego. Poca cosa, como les he dicho: ciento quince rublos. Si nos ponemos de acuerdo, les diré dónde están. Podrán ustedes llevarse cien; los quince restantes me los deparan para gastos urgentes. Una vez en su poder los cien rublos, se retirarán, sin llevarse los efectos. Les doy mi palabra de honor de no denunciarles a la policía. Consideraré todo esto un negocio puramente privado, un negocio entre camaradas, que a nadie, fuera de nosotros, le interesa. Aceptan ustedes?

—Sí; pero...

Mi interlocutor pareció titubear.

—Pero, ¿qué?

—La plata labrada la hemos empaquetado ya.

—No importa; dejéntela empaquetada.

Nuestra pausa.

—Y no teme usted que nos llevemos el dinero y los efectos?

—Tanta confianza le inspiramos?

—Ah, queridos amigos! Estoy seguro de que no harán ustedes eso. No son ustedes unos bestias. Y tengo la convicción de que, en el fondo, hasta son unas buenas personas.

Si; pero... la maldita vida que llevamos, este picaro oficio... Comprende usted?

—No he de comprender? Y les compongo a ustedes de todo corazón. Si yo pudiera hacer algo por ustedes. Pero volvamos a nuestro asunto. Tengo plena confianza en su honradez. Si me dan su palabra de honor de no llevarse los efectos, les diré dónde está el dinero; pero a condición, ya lo saben, de que me dejen quince rublos: los necesito. De acuerdo?

El ladrón, esforzándose en contener la risa, contestó:

—De acuerdo. Le prometemos dejarle los quince rublos.

—Y no llevarse los efectos?

—También se lo prometemos.

—Palabra de honor?

—Palabra de honor.

Muy bien. Gracias. Ahora escuche usted: encima del escritorio hay una caja de sobres azul. En el fondo de esa caja, debajo de los sobres, está el dinero. Cuatro billetes de veinticinco rublos y tres de cinco. Confiese usted que nunca se les habrá ocurrido buscar el dinero ahí.

—Lo confieso.

—Al irse, tengan la bondad de apagar la luz.

—Descuide usted.

—¿Han entrado ustedes por la escalera de servicio?

—Sí, señor.

Muy bien. Pues al salir hagan el favor de cerrar con llave, para que no puedan entrar ladrones.

—Descuide usted.

—Ah, otra cosa! Si se encuentran con el portero, diganle que han ido a llevarme unas pruebas de imprenta. Como me las llevan con frecuencia, el portero no se escamara. ¡Adiós, y buena suerte!

—Gracias. ¿Dónde dejamos el llavín?

—Deabajo del pelpudo. El despertador no se ha parado?

—No, señor.

Muy bien. ¡Buenas noches, amigos míos!

Aurelio Alcón y Comp.

CÁDIZ

Consignatarios de buques. —Agentes de Aduanas. —Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamientos, seguros

Agentes de ITALIA-AMÉRICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros

Dirección telegráfica y telefónica: ALCON

Teléfono interurbano, 24. —Oficinas: ISAAC PERAL, 9

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta Melilla. —Admite carga.

informará su armador: D. de la Victoria 2, dup. 1. Teléfono, 585

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos

siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes.